
Σ το πρόβλημα των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2), της κλιματικής αλλαγής και της 
υπερθέρμανσης του πλανήτη μας, έχει προστεθεί τώρα ιδιαίτερα απειλητικό και το φάσμα 
της λειψυδρίας.

Η αλόγιστη χρήση του νερού (Η2Ο), αλλά και της εκμετάλλευσης του περιβάλλοντος ευρύτερα, 
με τις παρενέργειες στους υδάτινους πόρους, στον υδροφόρο ορίζοντα κ.λ., έχουν οδηγήσει σε 
κρίσιμη κατάσταση.

Η απειλή μιας επερχόμενης λειψυδρίας, προβάλλεται έντονα στο προσκήνιο της επικαιρότητας τον 
τελευταίο καιρό –καθώς σε ορισμένες περιοχές του κόσμου η έλλειψη πόσιμου νερού ή νερού για 
καλλιέργειες αποτελεί «πηγή» δεινών για εκατομμύρια ανθρώπων. Το πρόβλημα άρχισε να διαφαί-
νεται πριν πολλά χρόνια, σε παγκόσμια κλίμακα, αλλά και στη χώρα μας. Αρκεί να θυμίσουμε τα 
όσα συνέβαιναν στις αρχές της δεκαετίας του ’90, τα οποία είχαν προκαλέσει τότε τη λήψη σειράς 
μέτρων από το κράτος για τον περιορισμό της κατανάλωσης νερού και στη μεγάλη ενημερωτική 
εκστρατεία με σύνθημα «Προσέχουμε για να έχουμε».

Όπως όμως συχνά παρατηρείται, μόλις το ζήτημα της ανεπάρκειας νερού εκείνης της περιόδου 
«καταλάγιασε», μαζί του ατόνησαν και εν συνεχεία εξέλιπαν η εγρήγορση και η ενεργός φροντίδα 
για αντιμετώπιση του προβλήματος, το οποίο είχε μεν προσωρινά μετριασθεί, αλλά εξακολουθούσε 
να υφίσταται. Και τα μηνύματα για διαγραφόμενη επιδείνωσή του ήταν ξεκάθαρα –έστω και αν λίγοι/
λίγο τα άκουγαν…

Η βιομηχανία γενικά δεν είναι ο κύριος καταναλωτής νερού (σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, το 
86% περίπου και πλέον της κατανάλωσης αφορά στον αγροτικό τομέα). Όμως, δεν είναι λίγες οι 
βιομηχανικές επιχειρήσεις, που σε σημαντικό βαθμό και στην Ελλάδα και διεθνώς, καταβάλλουν 
συστηματικές προσπάθειες για την εξοικονόμηση νερού. Μεταξύ αυτών είναι και ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι επί σειρά ετών, χάρη στη χρησιμοποίηση της πιο σύγχρονης τεχνολο-
γίας στα εργοστάσια του Ομίλου, στη σωστή συντήρηση του εξοπλισμού και στον συστηματικό 
έλεγχο της παραγωγικής διαδικασίας καθώς και σε άλλα μέτρα (π.χ. ανακύκλωση νερού, χρήση 
αφαλατωμένου θαλασσινού και βρόχινου νερού), ο ΤΙΤΑΝ έχει επιτύχει σημαντικά αποτελέσματα 
στον τομέα αυτόν.

Οι προσπάθειές μας συνεχίζονται και θα ενισχυθούν: Συμβάλλοντας στην απαιτούμενη κινητοποίη-
ση όλων μας για εξοικονόμηση νερού, για πιο ορθολογική, συνετή αξιοποίηση του ζωτικά πολύτιμου 
αυτού φυσικού πόρου, που εκπέμπει SOS τον 21ο αιώνα: SOS21 –όπως συμβολικά προβάλλεται στον 
τίτλο αυτού του άρθρου. 

Είναι ένα σήμα κινδύνου όχι μόνο για το ίδιο το νερό (την επάρκεια και την ποιότητά του), αλλά 
γενικότερα για τον πλανήτη μας, για την ανθρωπότητα, για τον καθένα μας.
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